



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/44/914
S/21089 ✓
16 January 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок четвертая сессия
Пункт 39 повестки дня
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок пятый год

Письмо Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав
палестинского народа от 15 января 1990 года на имя
Генерального секретаря

Я хотела бы в качестве Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа в срочном порядке привлечь Ваше внимание к новой эскалации репрессий Израиля - оккупирующей державы - в отношении палестинцев на оккупированной палестинской территории.

За период после 6 декабря 1989 года, когда я направила на Ваше имя письмо (A/44/851-S/21009), еще больше возросло число убитых или раненых палестинцев. Согласно последнему докладу DataBase Project on Palestinian Human Rights, между декабрем 1987 года - началом "интифады" - и 8 декабря 1989 года было убито 823 палестинца, причем четверть этого числа - дети в возрасте до 16 лет. Как сообщила 4 января 1990 года газета "Аль-Фаджр", в декабре израильской армией было убито 28 палестинцев - из них десять детей в возрасте до 17 лет.

Как сообщила 14 декабря израильская ежедневная газета "Гаарец", опубликованные армией результаты вскрытия показали, что ребенок в возрасте 22 дней из деревни Аль-Ямун (Западный берег) Бараа Лабади умер от удушья. Результаты вскрытия подтверждают заявления матери, согласно которым ребенок умер не по причине сурового климата, как указала израильская армия, а от удушья во время проникновения ранним утром в ее дом израильских солдат.

Кроме того, "Джерузалем Пост" сообщила 26 декабря 1989 года, что, согласно выводу двух судебно-медицинских экспертов, Халед али-Шейх Али из Газы умер неделей раньше в тюрьме Шин Бет (Службы безопасности) в результате нанесенных ему увечий, а

не от сердечного приступа, как заявил его семье военный комендант Газы. Израильские адвокаты, занимающиеся защитой гражданских прав, а также адвокаты Газы, потребовавшие проведения этого вскрытия, высказывали подозрения, что эта смерть - третья такого рода в Газе - могла быть вызвана пытками, применяемыми при допросах в Шин Бете.

В своем бюллетене в январе 1990 года организация "Международная амнистия" выразила "свои опасения в связи с тем, что израильское правительство разрешает и даже поощряет внесудебное преследование палестинцев своими вооруженными силами в целях подавления волнений в ходе "интифады" на оккупированных территориях". Эта организация выразила беспокойство по поводу того, что "власти разрешают, по-видимому, неоправданное убийство лиц, которые принимают участие в деятельности, не всегда имеющей опасный характер, или даже лиц, единственное преступление которых состоит в том, что они носят маски".

По-прежнему применяются также суровые массовые наказания, особенно в отношении детей. "Джерузалем Пост" сообщила 14 декабря 1989 года, что вновь на три месяца был продлен военный декрет, предписывающий закрытие университетов и других высших учебных заведений на оккупированной палестинской территории. По приказу армии университеты закрыты с февраля 1988 года. Кроме того, по сообщению "Нью-Йорк таймс" от 12 декабря 1989 года, израильская армия объявила о том, что она будет конфисковывать имущество родителей тех палестинских детей, которые бросают камни в ее солдат, или будет опечатывать двери их домов. Представитель израильской армии заявил, что "за неимением залога можно конфисковывать ценные предметы или отнимать какие-либо вещи на определенный период времени". Ранее армия пыталась оказывать воздействие на детей, налагая на их родителей штрафы или даже приказывая арестовывать их и заключать в тюрьму.

Выражая глубокую тревогу в связи с увеличением числа этих чрезвычайно серьезных актов угнетения и ростом числа смертных случаев, Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа вновь выражает сожаление по поводу проведения Израилем - оккупирующей державой - репрессивной политики и практики, которые несовместимы с его обязательствами по Женевской конвенции о защите мирного населения во время войны от 12 августа 1949 года и противоречат положениям резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи. Комитет считает весьма важным принятие Советом Безопасности срочных мер, направленных на обеспечение международной защиты палестинского гражданского населения, как этого требует Генеральная Ассамблея в своих резолюциях 43/233 от 20 апреля 1989 года и 44/2 от 6 октября 1989 года. Комитет будет также весьма признателен Вам и органам Организации Объединенных Наций, если Вы примете соответствующие меры по облегчению страданий находящегося под оккупацией беззащитного палестинского гражданского населения, в частности женщин и детей.

Комитет вновь подчеркивает безотлагательную необходимость достижения прогресса в поисках справедливого и глобального урегулирования вопроса о Палестине в соответствии с принципами, подтвержденными Генеральной Ассамблеей в резолюции 44/42 от 6 декабря 1989 года, и вновь обращается с таким же призывом к Вам и ко всем заинтересованным сторонам удвоить усилия во всех областях для достижения этой важной цели.

Буду весьма признательна за распространение текста настоящего письма в качестве официального документа сорок четвертой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 39 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Председатель Комитета по осуществлению
неотъемлемых прав палестинского народа
Абса Клод ДИАЛЛО
